

RP.0002.12.2025

KAT."A"

PROTOKÓŁ NR XII/2025

z XII zwyczajnej Sesji Rady Powiatu Łosickiego

VII kadencji,

która odbyła się w dniu 22 stycznia 2025 r.

Rada

Powiatu Łosickiego

RP.0001.12.2025

Protokół Nr XII/2025 z XII zwyczajnej Sesji Rady Powiatu Łosickiego VII kadencji,

która odbyła się w dniu 22 stycznia 2025 r.

w siedzibie Starostwa Powiatowego w Łosicach, ul. Narutowicza 6, w sali konferencyjnej.

Ad pkt 1 porządku obrad

Otwarcie

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho o godz.15.00 otworzył XII zwyczajną Sesję Rady Powiatu Łosickiego VII kadencji.

Przywitał przybyłych na sesję, w szczególności : Zarząd na czele z Panią Starostą Bożeną Niedzielak, Pana Wicestarostę Michała Michaluka, Radnych, Panią Beatę Jerzman – Wójta Gminy Stara Kornica, Pana Dariusza Wojtczuka – Wójta Gminy Olszanka, Pana Marka Michaluka – Przewodniczącego Rady Gminy Stara Kornica, Panią Edytę Nielipińską - Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy, Panią Emilię Niepogodę – pełniącą obowiązki Kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, Panią Agnieszkę Sienkiewicz - Komendant Powiatową Policji, Pana Mecenasa Leszka Czapskiego, pracowników Starostwa, media oraz wszystkich, którzy oglądali obrady za pośrednictwem transmisji on-line, szczególnie mieszkańców Powiatu Łosickiego.

Następnie Pan Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z art.15 ust.1a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym obrady rady powiatu są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej.

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho - w związku z tym, że mamy problemy techniczne, dzisiejsze głosowania będą przeprowadzone imiennie.

Ad pkt 2 porządku obrad

Sprawy organizacyjne :

1) stwierdzenie quorum

Następnie Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho wyczytał zgodnie z listą obecności kolejno radnych, którzy potwierdzili swoją obecność na sesji rady. Przewodniczący Rady stwierdził, że na 15 osobowy skład rady, było obecnych 14 Radnych, co stanowi quorum wymagane do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecny radny to Pan Jacek Stachowicz.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Lista obecności osób zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

2) przedstawienie porządku obrad

Przewodniczący Rady Powiatu Łosickiego, Pan Paweł Czmocho zapoznał z porządkiem obrad sesji, który został wystany radnym. Stanowi on załącznik nr 3 do protokołu.

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono, wobec czego przedstawia się następująco :

1. Otwarcie.

2. Sprawy organizacyjne :

- 1) stwierdzenie quorum,
- 2) przedstawienie porządku obrad,
- 3) przyjęcie protokołu z ostatniej sesji rady.

3. Informacja Starosty o działalności Zarządu w okresie między sesjami.

4. Podjęcie uchwał :

- 1) w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Łosickiego na rok 2025,
- 2) w sprawie uchwalenia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu Łosickiego na rok 2025,
- 3) w sprawie uchwalenia Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej w Powiecie Łosickim na lata 2025 – 2027,
- 4) w sprawie zasad i trybu przyznawania nagród za osiągnięcia w dziedzinie kultury fizycznej i sportu.

5. Sprawozdanie Starosty Łosickiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 2024 r.

6. Sprawozdanie z działalności rady i stałych komisji rady powiatu w 2024 r.

7. Sprawy różne i wolne wnioski.

8. Zamknięcie obrad.

3) przyjęcie protokołu z ostatniej sesji rady

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho po wyczerpaniu ppkt.2 przystąpił do realizacji ppkt.3, tj.: „przyjęcie protokołu z ostatniej sesji rady”.

Pan Przewodniczący nadmienił, że został wysłany pocztą elektroniczną projekt protokołu z ostatniej sesji rady. Był również do wglądu w biurze rady oraz został wyłożony przed obradami sesji. Zapytał, czy są uwagi. Uwag nie zgłoszono, wobec czego Pan Przewodniczący poddał protokół pod głosowanie.

Głosowanie odbyło się w ten sposób, że kolejno wywołani przez Przewodniczącego Rady, w kolejności alfabetycznej z listy radni powiatu, wypowiadali się, czy są „za” przyjęciem protokołu, czy są „przeciw”, czy „wstrzymali się od głosu”.

Pan Przewodniczący stwierdził, że protokół Nr XI/2024 z XI zwyczajnej sesji rady z dnia 18 grudnia 2024 r. został przyjęty jednogłośnie – 14 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Ad pkt 3 porządku obrad

Informacja Starosty o działalności Zarządu w okresie między sesjami.

Starosta, Pani Bożena Niedzielak - od ostatniej zwyczajnej sesji Rady Powiatu, Zarząd obradował dwukrotnie, tj. 31 grudnia 2024 r. i 22 stycznia 2025 r. Zarząd podejmował uchwały dotyczące zakresu działań Zarządu, jak również opiniowane były uchwały na sesję rady powiatu. Zarząd analizował również sytuację i sprawy bieżące jednostek organizacyjnych, jak również sprawy bieżące powiatu. Ponadto w tym okresie:

- 1) 19 grudnia 2024 r. uczestniczyłam w spotkaniu opłatkowym w Szkole Podstawowej w Hadynowie.
- 2) 20 grudnia 2024 r. uczestniczyłam w spotkaniu opłatkowym z Radnymi i zaproszonymi gośćmi w Starostwie Powiatowym. W spotkaniu wzięli udział księża, samorządowcy z terenu powiatu, kierownicy jednostek organizacyjnych oraz pracownicy Starostwa Powiatowego w Łosicach.
- 3) 21 grudnia 2024 r. odbył się sztab kryzysowy w związku z pierwszym ogniskiem rzekomego pomoru drobiu.

- 4) 22 grudnia 2024 r. w Serpelicach uczestniczyłam w spotkaniu u Braci Mniejszych Kapucynów. Było to spotkanie podsumowujące Golgotę Młodych.
- 5) 27 grudnia 2024 r. odbył się kolejny sztab kryzysowy w związku z kolejnymi przypadkami pomoru drobiu na terenie naszego powiatu.
- 6) 2 stycznia 2025 r. uczestniczyłam w konferencji zorganizowanej przez Pana Wojewodę, w której uczestniczył również lekarz wojewódzki oraz lekarze powiatowi, m.in. lek.wet. Bogusław Kuśmierczyk. W spotkaniu uczestniczyli także lekarze z powiatu siedleckiego i z powiatu sokołowskiego. Na tej konferencji omawialiśmy sytuację w poszczególnych powiatach, jak również podjęte działania właśnie w związku z wystąpieniem przypadków rzekomego pomoru drobiu.
- 7) 3 stycznia 2025 r. odbyło się spotkanie opłatkowe samorządowców w Wyższym Seminarium Duchownym w Drohiczynie.
- 8) 4 stycznia uczestniczyłam w spotkaniu noworocznym w Mostowie. Spotkanie zostało zorganizowane przez Koło Gospodyń Wiejskich Mostowianki oraz OSP z Mostowa. Było to spotkanie z udziałem Pani Marszałek Ewy Orzełowskiej. W spotkaniu wzięły również udział Pan Wójt Gminy Huszlew.
- 9) 9 stycznia 2025 r. gościliśmy w Starostwie majora I Brygady Pancernej Marcina Kubiaka. Rozmawialiśmy o współpracy brygady z naszym powiatem.
- 10) 9 stycznia 2025 r. odbyło się spotkanie noworoczne samorządowców i przedsiębiorców. Było to spotkanie zorganizowane przez Katolickie Radio Podlasia w Seminarium Duchownym w Opolu.
- 11) 16 stycznia 2025 r. odbyła się Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego z udziałem wszystkich członków, służb oraz jednostek organizacyjnych naszego powiatu.
- 12) 20 stycznia 2025 r. uczestniczyłam w Radzie Rynku Pracy.
- 13) 22 stycznia 2025 r. odbyło się posiedzenie Zarządu Powiatu, jak również wszystkie komisje rady powiatu.

Pytań do przedstawionej informacji nie zgłoszono.

Ad pkt 4 porządku obrad

Podjęcie uchwał

1) w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Powiatu Łosickiego na rok 2025,

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho odczytał projekt uchwały z pominięciem podstawy prawnej. Do projektu uchwały zostało dołączone uzasadnienie.

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho – do projektu uchwały został dołączony projekt planu pracy rady na rok 2025.

Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi do przedłożonego projektu planu pracy rady. Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie odbyło się w ten sposób, że kolejno wywołani przez Przewodniczącego Rady, w kolejności alfabetycznej, z listy radni, wypowiadali się, czy są „za” przyjęciem uchwały, czy są „przeciw”, czy „wstrzymali się od głosu”.

Pan Przewodniczący stwierdził, że Uchwała Nr XII/54/2025 z dnia 22 stycznia 2025 r. została przyjęta jednogłośnie – 14 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

2) w sprawie uchwalenia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu Łosickiego na rok 2025,

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho odczytał projekt uchwały z pominięciem podstawy prawnej. Do projektu uchwały zostało dołączone uzasadnienie.

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho - komisje opracowały projekty planów pracy na rok 2025. Czy chcecie Państwo, żeby Przewodniczący poszczególnych komisji odczytali plany pracy, czy wystarczy, że otrzymaliście Państwo pocztą elektroniczną ?

Nikt z radnych nie wyraził potrzeby odczytania projektów planów pracy komisji.

Uwag nie zgłoszono.

Głosowanie odbyło się w ten sposób, że kolejno wywołani przez Przewodniczącego Rady, w kolejności alfabetycznej, z listy radni, wypowiadali się, czy są „za” przyjęciem uchwały, czy są „przeciw”, czy „wstrzymali się od głosu”.

Pan Przewodniczący stwierdził, że Uchwała Nr XII/55/2025 z dnia 22 stycznia 2025 r. została przyjęta jednogłośnie – 14 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

3) w sprawie uchwalenia Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej w Powiecie Łosickim na lata 2025 – 2027,

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho odczytał projekt uchwały z pominięciem podstawy prawnej. Do projektu uchwały zostało dołączone uzasadnienie.

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho - do zadań własnych powiatu określonych w ustawie o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej należy opracowanie i realizacja trzyletnich programów dotyczących rozwoju pieczy zastępczej. Program zawiera zadania powiatu nałożone ustawą, w tym określenie corocznego limitu nowo tworzonych rodzin zastępczych zawodowych. Trzyletni Powiatowy Program Rozwoju Pieczy Zastępczej na lata 2025 - 2027 stanowi podstawę budowanego efektywnego systemu rozwoju różnorodnych form pieczy zastępczej w powiecie łosickim. Program będzie realizowany wspólnie z podmiotami zaangażowanymi w działania na rzecz rodzin.

Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu Komisji Zdrowia. Proszę Panią Grażynę Kasprówic - Przewodniczącą Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej i Spraw Socjalnych o opinię do projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Ochrony Zdrowia, Pani Grażyna Kasprówic poinformowała, że opinia komisji jest pozytywna.

Głosowanie odbyło się w ten sposób, że kolejno wywołani przez Przewodniczącą Rady, w kolejności alfabetycznej, z listy radni, wypowiadali się, czy są „za” przyjęciem uchwały, czy są „przeciw”, czy „wstrzymali się od głosu”.

Pan Przewodniczący stwierdził, że Uchwała Nr XII/56/2025 z dnia 22 stycznia 2025 r. została przyjęta jednogłośnie – 14 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

4) w sprawie zasad i trybu przyznawania nagród za osiągnięcia w dziedzinie kultury fizycznej i sportu.

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho odczytał projekt uchwały z pominięciem podstawy prawnej. Do projektu uchwały zostało dołączone uzasadnienie.

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho - ustawa o sporcie daje możliwość jednostkom samorządu terytorialnego do ustanawiania nagród dla osób fizycznych za osiągnięte wyniki sportowe. Umożliwia również ustanowienie nagród dla trenerów prowadzących szkolenie zawodników osiągających wysokie wyniki sportowe, jak również

nagród dla trenerów wyróżniających się osiągnięciami w działalności sportowej. W związku z sukcesami sportowców oraz trenerów wywodzących się z Powiatu Łosickiego, promujących Powiat Łosicki na arenie krajowej i międzynarodowej oraz chęcią zmotywowania sportowców oraz trenerów do podejmowania dalszych działań zasadnym jest określenie warunków i trybu przyznawania nagród za osiągnięcie wysokich wyników sportowych we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym oraz ich wysokości.

Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniu Komisji Oświaty oraz Komisji Budżetu. Proszę Panią Dorotę Kozłowską – Przewodniczącą Komisji Oświaty oraz Pana Janusza Kobylińskiego - Przewodniczącą Komisji Budżetu o opinie do projektu uchwały.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Pani Dorota Kozłowska poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho w związku z tym, że na posiedzeniu Komisji Budżetu zaproponowano zmiany, poprosił Przewodniczącą Komisji Budżetu o przedstawienie tych zmian.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Pan Janusz Kobyliński – zaproponowaliśmy, żeby dokonać następujących zmian tj.:

- 1) „§ 9. Nagroda dla trenera będzie przyznawana za działalność szkoleniową, wyniki sportowe podopiecznego zawodnika, który osiągnął wyniki, o których mowa w §7.”
I wykreślić pozostałą część zdania, tj.: „Trenerowi może być przyznana tylko jedna nagroda niezależnie od ilości podopiecznych zawodników, którzy osiągnęli wyniki zgodnie z §7”.

Komisja argumentowała to tym, że jeżeli zdarzyłoby się, co na dobrą sprawę nie miało jeszcze miejsca w historii naszego powiatu, żeby jakkolwiek zawodnik z Łosic trenowany przez naszego trenera był na igrzyskach olimpijskich, czy paraolimpijskich lub na mistrzostwach świata i zająłby od I do VIII miejsca, ale gdyby zdarzyło się tak, że byłoby to 3 czy np. 4 zawodników, to tylko bić brawo. W takiej sytuacji trzeba byłoby wynagrodzić trenera za to, że tych 4 zawodników potrafił przygotować jeżeli byłby to jeden trener. Mam nadzieję, że coś takiego zdarzy się, chociaż jestem bardzo pesymistycznie nastawiony do tego. Jeżeli będzie taka sytuacja - ale prawdopodobieństwo jest raczej powiedziałbym, że zbliżone do zera, bo jeżeli przez 35 lat nie było takiej sytuacji, to prawdopodobnie i nie będzie - to tylko pogratulować, że potrafił wytrenować kilku zawodników. Natomiast jeżeli chodzi o mistrzostwa

Polski, to już tutaj takie sytuacje mogą mieć miejsce i udział np. w Mistrzostwach Europy jest premiowany, ale już tylko nagrodą w wysokości 800 zł a miejsca od I do III w Pucharze Polski, czy w Mistrzostwach Polski jest to nagroda 1 500 zł, więc te nagrody kwotowo są niewysokie i w związku z tym jeżeli uda się kilku osobom zająć takie miejsca w Mistrzostwach Polski, to też trzeba się z tego cieszyć i tego trenera w jakiś sposób nagrodzić. To była pierwsza zmiana.

- 2) Natomiast druga, to nagroda dla trenera. W §10 było, że nagroda dla trenera zgodnie z §9 wynosi 80% kwoty przyznanej zawodnikowi. Zapisaliśmy, żeby było to 100% przyznanej kwoty zawodnikowi, czyli żeby tyle samo dostał trener ile dostaje zawodnik, żeby nie różnicować kwoty dla trenera i dla zawodnika. Finansowo są to oczywiście nieduże pieniądze, bo to nie o to chodzi, że będą to jakieś duże kwoty finansowe, tylko chodzi bardziej o taką sytuację powiedziałbym społeczną – medialną. Generalnie pokazać, że chcącego trenera tak samo się widzi i tak samo się go ceni, jak i tego zawodnika, który zdobył miejsce w zawodach : uczestniczył w zawodach ogólnopolskich czy zdobył miejsce w zawodach ogólnopolskich. Czyli ten trener byłby tak samo po prostu nagradzany i też tak samo widoczny przez powiat, jak zawodnik, który jest jakby najbardziej na świeczniku, bo jego widać – wchodzi na podium, bierze udział w zawodach a trener jest troszeczkę z tyłu. Ta jego praca jest bardzo ciężka i można powiedzieć, że „to on był tym, który wyszlifował ten diament”, zawodnik stał się po prostu tym zawodnikiem, tym diamentem, który świeci. Tym kierowała się komisja, chociaż nie było jednomyślności. Chciałem od razu zaznaczyć, że były różne głosy i tutaj rada musi zdecydować, czy rzeczywiście większość Komisji Budżetowej miała rację, czy nie, bo różne były głosy, aczkolwiek na zakończenie większość radnych wstrzymała się, więc głosy tych, którzy wyrazili swoją opinię jednoznacznie przeważały i tak to wyglądało.

Były takie dwie uwagi naszej komisji jeżeli chodzi o tą uchwałę, czyli Komisja Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Finansów, Ładu i Porządku Publicznego proponuje te dwie zmiany.

Więcej uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. W związku z powyższym Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho odczytał zaproponowane zmiany w Regulaminie, stanowiącym

załącznik do projektu Uchwały Nr XII/57/2025 w sprawie zasad i trybu przyznawania nagród za osiągnięcia w dziedzinie kultury fizycznej i sportu, tj.:

- §9. Nagroda dla trenera będzie przyznawana za działalność szkoleniową, wyniki sportowe podopiecznego zawodnika, który osiągnął wyniki, o których mowa w §7.
- §10. Nagroda dla trenera zgodnie z §9 wynosi 1000% kwoty przyznanej zawodnikowi. W przypadku osiągnięcia wyników przez kilku podopiecznych zawodników tego samego trenera, trener otrzyma nagrodę za każdego zawodnika, który osiągnął wyniki wskazane w §7”.

Głosowanie odbyło się w ten sposób, że kolejno wywołani przez Przewodniczącego Rady, w kolejności alfabetycznej, z listy radni, wypowiadali się, czy są „za” przyjęciem uchwały, czy są „przeciw”, czy „wstrzymali się od głosu”.

Pan Przewodniczący stwierdził, że Uchwała Nr XII/57/2025 z dnia 22 stycznia 2025 r. z naniesionymi zmianami w §9 i w §10 została przyjęta przy 13 głosów „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”. Głosów „przeciwnych” nie było.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Ad pkt 5 porządku obrad

Sprawozdanie Starosty Łosickiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 2024 r.

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho – sprawozdanie zostało omówione na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Finansów, Ładu i Porządku Publicznego w dniu dzisiejszym. Pan Roman Kasproicz odpowiadał też na pytania radnych. Czy są jeszcze jakieś pytania do Pani Starosty odnośnie przedstawionego sprawozdania ?

Pytań i uwag do „Sprawozdania Starosty Łosickiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 2024 r.” nie zgłoszono. Sprawozdanie stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad pkt 6 porządku obrad

Sprawozdanie z działalności rady i stałych komisji rady powiatu w 2024 r.

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho poprosił Przewodniczącego stałych Komisji Rady Powiatu Łosickiego o przedstawienie sprawozdań z działalności stałych komisji w 2024 r.

- 1) Sprawozdanie przedstawione przez Panią Grażynę Kasprovicz, Przewodniczącą Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej i Sprawy Socjalnych z działalności komisji w roku 2024 stanowi załącznik nr 10 do protokołu.
- Komisja w ubiegłym roku obradowała siedmiokrotnie. W programie komisji oprócz szablonowych spraw związanych z opracowywaniem planów czy też sprawozdaniem z działalności, jak to bywa co roku, zajmowaliśmy się promocją zdrowia – planami i sprawozdaniem z promocji zdrowia. W każdym kwartale omawialiśmy sprawy bieżące dotyczące PCPR i SP ZOZ w Łosicach. Omawialiśmy również ocenę zasobów pomocy społecznej, jak również ocenialiśmy sytuację sanitarno – epidemiologiczną w powiecie w bieżącym i w ubiegłym roku. Komisja Zdrowia zajęła również stanowisko w sprawie podwyższenia wynagrodzenia dla prowadzącej rodzinny dom dziecka. W każdym kwartale opiniowaliśmy projekty uchwał, które dotyczyły służby zdrowia.
- 2) Sprawozdanie przedstawione Panią Iwonę Muder, Przewodniczącą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z działalności komisji w roku 2024 stanowi załącznik nr 11 do protokołu.
- 3) Sprawozdanie przedstawione Panią Dorotę Kozłowską, Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Sportu i Turystyki z działalności komisji w roku 2024 stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
- 4) Sprawozdanie przedstawione przez Pana Stanisława Hornowskiego, Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej z działalności komisji w roku 2024 stanowi załącznik nr 13 do protokołu.
- 5) Sprawozdanie przedstawione przez Pana Janusza Kobylińskiego, Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Finansów, Ładu i Porządku Publicznego z działalności komisji w roku 2024 stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Pan Janusz Kobyliński – nasza komisja pracowała też częściowo jeszcze w VI i w VII kadencji. W VI kadencji były to 4 spotkania, w VII kadencji – czyli od maja było to 14 spotkań. Tak ogólnie, z uwagi na to, że charakter pracy naszej komisji ma związek z finansami, więc zaopiniowaliśmy wszystkie zmiany budżetowe, które proponował zarząd. Opiniowaliśmy wszystkie zmiany planów wieloletnich WPF, które też proponował Zarząd, ale też zajmowaliśmy się sprawozdaniem i analizą zarówno z wykonania budżetu naszych jednostek budżetowych, takich jakich jak PCPR oraz Spółdzielni Socjalnej „Łosiczanka” i SP ZOZ. Zajmowaliśmy się również sprawami ładu i bezpieczeństwa publicznego.

„Łosiczanka” i SP ZOZ. Zajmowaliśmy się również sprawami ładu i bezpieczeństwa publicznego. Wysłuchiwaliśmy a także zadawaliśmy pytania zarówno dla Komendanta Państwowej Straży Pożarnej, jak i dla Pani Komendant Powiatowej Policji jeżeli chodzi o sprawozdania z działalności tych jednostek. Opiniowaliśmy także wszystkie sprawy, które mają wpływ na finanse naszego powiatu lub ewentualnie mogą być związane z takimi kwestiami w przyszłości, czyli to, co należy do prac naszej komisji. Zajmowaliśmy się również analizą naszych jednostek organizacyjnych i na ostatnim spotkaniu, które miało miejsce w grudniu, zaopiniowaliśmy projekt budżetu powiatu łosickiego na rok 2025 przedstawiony przez Zarząd Powiatu Łosickiego a także zaopiniowaliśmy to, co robimy zazwyczaj czyli projekty uchwał na najbliższą sesję rady powiatu, które należały do zakresu pracy komisji. To byłoby tak w ogólnym zarysie, ponieważ nie ma sensu wyszczególniać każdej komisji po pierwsze, że się powtarzają a po drugie mają też taki zakres, o którym wspomniałem ogólnie i który właśnie należy do kompetencji komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Finansów, Ładu i Porządku Publicznego.

6) Sprawozdanie przedstawione przez Pana Karola Szymaniuka, Przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska, Leśnictwa i Rolnictwa z działalności komisji w roku 2024 stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

7) Następnie Pan Przewodniczący Rady odczytał sprawozdanie z działalności rady w roku 2024, które stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Pan Przewodniczący Rady stwierdził, że plan pracy rady na rok 2024 został zrealizowany w całości.

Ad pkt 7 porządku obrad

Sprawy różne i wolne wnioski.

1. Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho - przystępujemy do realizacji pkt 7 : „Sprawy różne i wolne wnioski”. Kto z Państwa chciałby zabrać głos ?

1) Radny, Pan Janusz Kobyliński – chciałbym zaprosić wszystkich na Komisję Budżetową, Ładu i Bezpieczeństwa Publicznego na 19 lutego, szczególnie korzystając z naszego systemu. Rozmawialiśmy o tym na Komisji Budżetu i po ustaleniu z Panią Starostą daty, tj. 19 lutego 2025 r. godz.14.30 chciałbym zaprosić wszystkich tych, którzy nas oglądają dzięki transmisji online na spotkanie Komisji Budżetu odnośnie zachowań agresywnych szczególnie wśród

młodzieży. Jest to spotkanie otwarte, odbędzie się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Łosicach. Chcieliśmy też - zarówno to była moja inicjatywa, jak i Pani Starosty - żeby zdiagnozować ten problem, czy jest rzeczywiście ten problem taki, jak zostało to nagłośnione, jak i przez te telefony, które miałem osobiście. Chcemy zobaczyć, jaki to jest problem, ilu osób to dotyczy, czy dotyczy to wszystkich szkół, gdzie Starostwo Powiatowe jest organem prowadzącym. Aby to zrobić, to musimy się spotkać, musimy porozmawiać, musimy to zobaczyć. Dlatego zapraszamy wszystkich, którzy są zainteresowani tematem – nie tylko osoby dorosłe, ale też zapraszamy również przedstawicieli samorządów szkolnych, przedstawicieli młodzieżowych rad gminnych, które tu działają. Także bardzo serdecznie zapraszamy oczywiście przedstawicieli szkół, ale też i przedstawicieli Policji, Straży Miejskiej, jeżeli oczywiście są zainteresowane osoby z samorządów z terenu powiatu łosickiego, to również zapraszamy, czy to Panie i Panów Wójtów czy Panie i Panów Przewodniczących Rad – oczywiście zapraszamy na to spotkanie jeżeli dotyczy ten problem również ich samorządów - tych gmin, którymi kierują, ale przede wszystkim zapraszamy rodziców. Przede wszystkim chcemy zdiagnozować problem, czy jest to problem bardzo trudny i duży czy jest to problem, ale nie globalny na terenie naszego powiatu. To pierwsze spotkanie. Jeżeli będzie taka potrzeba a rozmawiałem z Panią Starostą, to też jest na to otwarta. Powiedziała, że możemy powtarzać te spotkania jeżeli będzie taka potrzeba. Dziękuję Pani Starosto też za to, że wyraziła Pani zgodę, ale generalnie chodzi nie o nasz udział, jako radnych, tylko chodzi o to przede wszystkim, żeby byli rodzice – osoby najbardziej zainteresowane i żeby ten problem w jakiś sposób rozwiązać i przeciwdziałać temu problemowi. To jest jakby nasz główny cel i to spotkanie jest temu poświęcone.

- 2) Starosta, Pani Bożena Niedzielak – chciałam przekazać Państwu Radnym na ręce Pana przewodniczącego podziękowanie Burmistrza Lewina Brzeskiego. Następnie Pani Starosta odczytała ww. podziękowanie, które stanowi załącznik nr 17 do protokołu

Starosta, Pani Bożena Niedzielak – to rada podejmowała decyzję odnośnie przekazanych środków, więc chciałam się z Państwem podzielić tym podziękowaniem

i chciałam też pokazać, ponieważ Pan Burmistrz na pamiątkę przysłał historię Lewina Brzeskiego. Będzie to u nas w Starostwie.

- 3) Starosta, Pani Bożena Niedzielak – chciałam ponownie Państwa Radnych zaprosić na konferencję, której termin został zmieniony z przyczyn od nas niezależnych. Zapraszam Państwa Radnych, Państwa Wójtów, Burmistrza, wszystkich samorządowców, przewodniczących rad i radnych gmin na konferencję z Prezesem Narodowego oraz z Prezesem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej. Będzie też Pani Kierownik z Delegatury Urzędu Marszałkowskiego, jak też prelegent, który opowie o możliwościach finansowych na 2025 r. jeśli chodzi o samorząd Województwa Mazowieckiego. Konferencja jest zorganizowana z udziałem Pana Prezesa NFOŚ, żeby też przekazać informacje dotyczące naboru wniosków czy też możliwości pozyskiwania funduszu z tej instytucji.
- 4) Starosta, Pani Bożena Niedzielak – korzystając z okazji chciałam sprostować delikatnie informację. Na poprzedniej sesji Pan Przewodniczący Komisji Budżetowej wskazywał na to, że dieta - chodzi mi o wysokość diet radnych – już nie chciałam wracać do tego tematu, ale chciałam tylko sprostować, że dieta Wiceprzewodniczącego Rady jest ustalona na tym samym poziomie, co dieta Przewodniczących Komisji. Nie jest na tym samym poziomie. Dieta Wiceprzewodniczącego wynosi 58%.
- 5) Radny, Pan Janusz Kobyliński – ale w nowej uchwale a obowiązująca była jeszcze wtedy po 1 100 zł, mówię o wtedy obowiązującej.
- 6) Starosta, Pani Bożena Niedzielak – tak rozumiałam, że nowa jest na tym samym poziomie. Oczywiście wcześniejsza była na tym samym poziomie, natomiast w tej, którą uchwaliliśmy, to diety są różnej wysokości. To może źle się zrozumieliśmy. Zrozumiałam w ten sposób. W każdym bądź razie były też do mnie pytania, dlatego delikatnie sprostuję. Jeśli Pan Przewodniczący miał na myśli poprzednią uchwałę, to rzeczywiście w poprzedniej uchwale podjętej w 2022 r., te stawki były jednakowe.

Jeszcze też tak krótko, bo ukazał się dosyć obszerny artykuł w prasie i chciałam odpowiedzieć Panu Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej – Panu Stanisławowi, chociaż wyjaśniliśmy sobie te kwestie – ale w ogóle wszystkim

radnym, że wszystkie sprawy, które są analizowane przez zarząd, przez starostę czy wicestarostę są jawne i ani zarząd, ani my, jako Starostwie nie mamy nic do ukrycia a bardzo chętnie wszelkimi informacjami, które dotyczą inwestycji drogowych – wszystkich inwestycji drogowych z Państwem Radnymi podzielimy się. Także nic absolutnie nie mamy do ukrycia.

Radny, Pan Stanisław Hornowski – jest to miód na moje uszy.

Starosta, Pani Bożena Niedzielak – dodam, że Pan Przewodniczący akurat ma bardzo dobre możliwości, bo jest Pan Przewodniczącym Komisji Rewizyjnej i tutaj skontrolować może Pan Przewodniczący i Komisja Rewizyjna wszystko a my wszelkie dokumenty udostępnimy.

Starosta, Pani Bożena Niedzielak – konferencja odbędzie się 10 lutego o godz.12.00 w Łosickim Domu Kultury. Państwu Wójtom i Burmistrzowi też chciałabym przekazać informację, że możecie zabrać ze sobą pracowników referatów, którzy odpowiadają za te kwestie. Zapraszamy też okolicznych wójtów, z nami sąsiadujących. Myślę, że warto, bo rzadko mamy taką możliwość, żeby Prezes czy Wiceprezes Narodowego Funduszu spotykał się z nami.

2. Wójt Gminy Olszanka, Pan Dariusz Wojtczuk – chciałem bardzo serdecznie podziękować Państwu Starostom za inwestycję, którą powiat wykonał na terenie naszej gminy. Mam tutaj na myśli remont drogi z Olszanki do Próchenek. Chciałem podziękować poprzedniemu Panu Staroście, poprzedniemu zarządowi za to, że dostrzegli nasz problem i złożyli stosowne wnioski, natomiast obecnemu zarządowi na czele z Panią Starostą i z Panem Wicestarostą za to, że byli bardzo zaangażowani w tą inwestycję. Składam serdeczne, wielkie podziękowania. Chciałem też powiedzieć, że mamy jeszcze wiele, wiele innych problemów i potrzeb. Jesteśmy w dużej potrzebie. Mam nadzieję, że tutaj powiat będzie dostrzegał te nasze problemy w postaci remontów dróg powiatowych.
3. Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho - informuję, że do Rady Powiatu Łosickiego wpłynęły pisma, z którymi można zapoznać się w biurze rady i które zostały również przesłane Państwu Radnym pocztą elektroniczną, tj.:
 - 1) zawiadomienie, które wpłynęło 20 grudnia 2024 r. o rozprawie dotyczącej skargi kasacyjnej Rady Powiatu Łosickiego od wyroku Wojewódzkiego Sądu

Administracyjnego w Warszawie z dnia 30 kwietnia 2021 r. - załącznik nr 18 do protokołu,

- 2) odpowiedź na interpelację radnego złożoną na sesji w dniu 18 grudnia 2024 r. załącznik nr 19 do protokołu,
- 3) Uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 3 stycznia 2025 r. w sprawie opinii o możliwości sfinansowania planowanego deficytu określonego w uchwale budżetowej Powiatu Łosickiego na rok 2025 - załącznik nr 20 do protokołu,
- 4) Uchwała Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej z dnia 3 stycznia 2025 r. w sprawie opinii o prawidłowości planowanej kwoty długu Powiatu Łosickiego, przedstawionej w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2025-2030 - załącznik nr 21 do protokołu.

Starosta, Pani Bożena Niedzielak – Panie Wójcie my też dziękujemy za współpracę i na pewno będziemy starać się w miarę możliwości budżetowych zaspokajać potrzeby wszystkich wójtów z terenu powiatu.

Ad pkt 8 porządku obrad

Zamknięcie obrad.

Przewodniczący Rady, Pan Paweł Czmocho poinformował, że porządek obrad sesji został wyczerpany. Pan Przewodniczący o godz.16.45 zamknął obrady XII zwyczajnej Sesji Rady Powiatu Łosickiego VII kadencji dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała

Iwona Wierzbicka


Przewodniczący Rady
Paweł Czmocho